



#Plant4mother #एक_पेड़_माँ_के_नाम

पर्यावरण को समर्पित देवभूमि उत्तराखण्ड के लोक पर्व

“हरेला”

की आप सभी को
हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं



राज्यपाल ने
प्रदेशवासियों को
दी 'हरेला' पर्व
की शुभकामनाएं

देहरादून (उद संवाददाता)। राज्यपाल लॉफ्टिनेट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने प्रदेशवासियों को लोकपर्व 'हरेला' की शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कहा कि पर्यावरण को समर्पित 'हरेला' पर्व उत्तराखण्ड की सांस्कृतिक परंपरा और प्रकृति के संरक्षण एवं संवर्द्धन का पर्व है। उन्होंने कहा कि हरेला पर्व हमारी



लोक संस्कृति, प्रकृति और पर्यावरण के साथ जुड़ाव का भी प्रतीक है। हमारी प्रकृति को महत्व देने की हमारी परंपरा रही है और हम प्रकृति के विभिन्न रूपों की पूजा करते हैं। हमारी इन परंपराओं का वैज्ञानिक आधार भी है। राज्यपाल ने कहा कि हमें उत्तराखण्ड की पर्यावरण हितैषी परंपराओं को आगे बढ़ाना है तथा हरेला पर्व के माध्यम से पर्यावरण संरक्षण के संदेश के प्रति लोगों को जागरूक करना है। उन्होंने कहा की वर्तमान में ग्लोबल वार्मिंग तथा पर्यावरण असंतुलन जैसी समस्याओं के चलते पर्यावरण संरक्षण का महत्व बढ़ गया है। उन्होंने कहा की हमें प्रकृति संरक्षण और प्रेम की अपनी संस्कृति के साथ ही उत्सवों को मनाए जाने की परंपरा को बनाए रखना होगा। राज्यपाल ने कहा कि हम सभी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की "एक पौधा माँ के नाम" मुहिम का हिस्सा बनकर एक-एक पौधा अवश्य लगाएं।



धरती पर हरियाली हो - जीवन में सुशहाली हो
आओ सब मिलकर पेड़ लगाएं



आप सभी को सांस्कृतिक धरोहर एवं उत्तराखण्ड के लोकपर्व हरेला की हार्दिक शुभकामनाएं। हरेला पर्व सम्पन्नता, हरियाली एवं पर्यावरण को समर्पित है। आइये, इस शुभ अवसर पर माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के अभियान को आगे बढ़ाते हुए माँ के लिए एक पेड़ अवश्य लगायें, ताकि हमारी भावी पीढ़ी को एक हरा-भरा उत्तराखण्ड मिले।

पुष्कर सिंह धामी
मुख्यमंत्री, उत्तराखण्ड



मेरे प्यारे देशवासियों,

हम सबके जीवन में 'माँ' का दर्जा सबसे ऊँचा होता है। माँ, हर दुःख सहकर भी अपने बच्चे का पालन-पोषण करती है। माँ के लिए कुछ करने की सोच से इस वर्ष विश्व पर्यावरण दिवस पर एक विशेष अभियान शुरू किया गया है, इस अभियान का नाम है - 'एक पेड़ माँ के नाम'। मैंने भी एक पेड़ अपनी माँ के नाम से लगाया है। मैंने सभी देशवासियों से, दुनिया के सभी देशों के लोगों से ये अपील की है कि अपनी माँ के साथ मिलकर, या उनके नाम पर, एक पेड़ जरूर लगाएं। माँ के नाम पेड़ लगाने के अभियान से अपनी माँ का सम्मान तो होगा ही, साथ ही धरती माँ की भी रक्षा होगी। मुझे यह देखकर बहुत खुशी है कि माँ की स्मृति में या उनके सम्मान में पेड़ लगाने का अभियान तेजी से आगे बढ़ रहा है।

नरेन्द्र मोदी
प्रधानमंत्री

वर्ष 2024-25 में वृक्षारोपण का लक्ष्य

- हरेला पर्व पर वृक्षारोपण का लक्ष्य: 50 लाख
- पूरे वर्ष वृक्षारोपण का लक्ष्य: 2 करोड़ 50 लाख
- पूरे वर्ष फलदार वृक्षारोपण का लक्ष्य: 18 लाख 12 हजार

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग, उत्तराखण्ड द्वारा जनहित में जारी।

www.uttarainformation.gov.in | uttarakhandDIPR | DIPR_UK | uttarakhand DIPR

हरेला पर्व पर कामां आश्रम में किया पौधरोपण

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। श्री हरि कृपा पीठाधीश्वर स्वामी श्री हरि चैतन्य पुरी जी महाराज ने आज हरेला पर्व पर श्री हरि कृपा आश्रम परिसर कामां, भरतपुर राजस्थान में उपस्थित विशाल भक्त समुदाय के साथ पौधरोपण किया। इस अवसर पर उन्होंने भक्तजनों को संबोधित करते हुए कहा कि ब्रह्मवैवर्त शंकर के प्रतिरूप ही हैं। भगवान शिव ने लोकहित में विषाण किया व संसार को अमृत बाँटा। ठीक उसी प्रकार वृक्ष भी कार्बन डाइऑक्साइड का जहर पीकर आक्सीजन का अमृत बाँटते हैं। वृक्ष पृथ्वी माता के श्रंगार तो हैं ही साथ ही हम सभी

को भी जीवन व प्राण देते हैं। उन्होंने कहा कि ग्लोबल वार्मिंग का प्रभाव सम्पूर्ण



विश्व में आज हमें प्रत्यक्ष दिखाई दे रहा है। निरंतर बढ़ता हुआ पर्यावरण का असंतुलन व घातक प्रदूषण भविष्य के लिए घोर चिंता का विषय है। समय रहते यदि हम जागरूक ना हुए तो भविष्य में होने वाले विनाशकारी दुष्परिणामों को भोगने के लिए हमें मजबूर होना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि पर्यावरण का संरक्षण हम सभी

का पुनीत कर्तव्य है। ग्लोबल वार्मिंग व समय-समय पर विभिन्न स्थानों पर हो रही भयानक प्राकृतिक आपदाओं का कारण पर्यावरण का विकृत होता स्वरूप ही है। उन्होंने कहा कि प्रकृति माँ को श्रंगार विहीन होने से बचाएँ। पृथ्वी माँ के श्रंगार हैं वृक्ष। प्रकृति हमारी जन्मदात्री माँ से भी अधिक हमारी रक्षा करती है, परंतु प्रकृति के नियमानुसार यदि नहीं रह कर अपितु उससे खिलवाड़ करें तो यह रक्षक होने के बजाय हमारी भक्षक भी बन सकती है। आप दिन जहाँ तहाँ बाढ़, भूकंप, सूखा, प्राकृतिक अन्याय विपदाएँ हमारी प्रकृति के साथ खिलवाड़ का ही परिणाम रहा है।

प्राकृतिक सौंदर्य, वनसंपदा आदि हमारी प्रकृति माँ के श्रंगार है पृथ्वी माँ को श्रंगार विहीन होने से बचाने के लिए स्वयं को प्राकृतिक आपदाओं से बचाकर सुखी भविष्य बनाने के लिए अपने क्षेत्र के सौंदर्य आकर्षण पहचान को बनाए रखने के लिए प्रकृति व यहाँ की अमूल्य ऐतिहासिक धरोहरों के साथ खिलवाड़ बंद करके उनके संरक्षण पर ध्यान देना बहुत ही आवश्यक है। समय रहते यदि हमने इस ओर ध्यान नहीं दिया तो बाद में पश्चाताप के अलावा हमारे हाथ कुछ भी शेष नहीं रहेगा। सभी भक्तों ने वृक्षारोपण का व वृक्षों के संरक्षण का संकल्प भी लिया।

प्राचीन पूर्णागिरी
मंदिर के लिए एक
करोड़ स्वीकृत

खटीमा (उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी द्वारा विधानसभा क्षेत्र खटीमा के अंतर्गत ग्राम नगरा तराई में स्थित प्राचीन मां पूर्णागिरी मंदिर के जीर्णोद्धार, चाहरदीवारी फर्श एवं सौंदर्यीकरण कार्य हेतु एक करोड़ की धनराशि स्वीकृत की गई है। मुख्यमंत्री द्वारा विधानसभा क्षेत्र खटीमा के अंतर्गत अमाऊ ओमकारेश्वर मंदिर प्रांगण की चार दीवारी छठ पूजा स्थल निर्माण एवं मंदिर के सौंदर्यीकरण के लिए भी रूपये 94 लाख की धनराशि स्वीकृत की गई है।

रेलवे अंडरपास खुलवाने के लिए सौंपा ज्ञापन

रूद्रपुर नगर निगम के निवर्तमान मेयर रामपाल सिंह एवं भाजपा किसान मोर्चा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अनिल चौहान ने मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी सांसद

है। इसके आस पास करीबन दर्जनों से अधिक गांव है मार्ग ना होने से करीब तीस हजार की आबादी हर रोज प्रभावित हो रही है ऐसे में अंडरपास ना होने से काफी

को जिन्होंने किसी न किसी काम से सिडकुल, जिला चिकित्सालय, विकास भवन, स्पोर्ट्स स्टेडियम, पुलिस लाइन अटरिया मन्दिर रोड, पंतनगर हवाई अड्डा,

को लेकर लगातार संघर्ष कर रहे थे। यह एक जनहित का मुद्दा है लगभग तीस हजार लोग इससे प्रभावित हो रहे हैं और शीघ्र ही रेलवे अंडरपास का काम शुरू



अजय भट्ट एवं कैबिनेट मंत्री सौरभ बहुगुणा से मुलाकात कर रेलवे अंडरपास खुलवाने की वर्षों पुरानी मांग को लेकर ज्ञापन देते हुए विस्तृत रूप से चर्चा की। रामपाल सिंह बताया कि छतरपुर रोड से नैनीताल रोड को जोड़ने वाला अहम मार्ग

दिककत का सामना करना पड़ रहा है। तमाम साइकिल व बाइक सवार जान जोखिम में डालकर ट्रैक के ऊपर से गुजरते हैं। अंडरपास निर्माण कार्य होने से रूद्रपुर शहर को भी जाम की स्थिति से निजात मिलेगा आसपास रहने वाले हजारों लोगों

हल्द्वानी आदि आने जाने के लिए इस मार्ग का इस्तेमाल कर सकेंगे जिससे सबका आवागमन सुगम हो सकेगा। किसान मोर्चा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अनिल चौहान ने बताया कि जब वह भूरावनी के ग्राम प्रथम थे तब से इस रेलवे अंडरपास की मांग

होना अति आवश्यक है। जिस पर कैबिनेट मंत्री सौरभ बहुगुणा ने आश्वस्त किया कि रेलवे अंडरपास निर्माण से संबंधित जो भी तकनीकी रुकावटें थी उन्हें दूर किया जा रहा है शीघ्र ही रेलवे अंडरपास का काम शुरू हो जाएगा।

जीएसएम स्कूल में छात्रों ने रोपे पौधे

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। जीएसएम पब्लिक स्कूल सरस्वती एनक्लेव फूलसुंगा में स्वयंसेवियों ने हरेला पर्व पर लगभग 30 पौधों का रोपण किया। इसमें नीम, आंबाला, इमली, कनेर इत्यादि पौधे सम्मिलित थे। इससे पूर्व सभी छात्र छात्राओं को हरेला पर्व के महत्व तथा इस वर्ष हरेला पर्व मनाए जाने के औचित्य पर भी विस्तार से प्रकाश डाला गया। प्रधानाचार्य सुनीता शर्मा ने बताया कि हरेला



पर्व उत्तराखंड में प्राचीन काल से ही प्रकृति के लिए समर्पित एक प्रमुख क्षेत्रीय त्यौहार है। इसका मुख्य उद्देश्य प्रकृति तथा मनुष्य के बीच में संतुलन बनाने के लिए अधिक से अधिक पेड़ पौधे लगाए जाने के लिए प्रेरित किया जाता है। इस अवसर पर सुनीता शर्मा, एकता बिश्नोई, रजनी रावत, उर्मिला प्रजापति, रीना तिवारी, सुनिधि चौबे, मीना बिष्ट, विमल गंगवार, एसपी चौबे, शबनम, रचना यादव, रेनु पाठक, प्रेमा बोरा सहित समस्त स्टाफ तथा छात्र छात्राएं उपस्थित थे।

लापता लड़कियों को बरामद कर परिजनों के चेहरों पर लौटाई मुस्कान

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। लापता बच्चों की बरामदगी के लिए चलाये जा रहे ऑपरेशन स्माइल अभियान के तहत जनपद की एंटी ह्यूमन ट्रेफिकिंग यूनिट ने दो नाबालिग लड़कियों को परिजनों से

एंटी ह्यूमन ट्रेफिकिंग यूनिट के नेतृत्व में ऑपरेशन स्माइल टीम ने लापता मंजू पुत्री सरजेश निवासी इंद्रा कालोनी पंतनगर को ढूंढकर परिजनों के सुपुर्द किया गया। गुमशुदा को सुरक्षित पाकर परिजनों के

क्रिया वह अपनी बुवा के घर रह रही थी। टीम ने खोज बिन कर उसे रेस्क्यू कर परिजनों को सौंप दिया जिस पर परिजनों ने राहत की सांस ली साथ ही उत्तराखण्ड पुलिस का आभार व्यक्त किया। दोनों



मिलाकर उनके परिवारजनों के चेहरों पर मुस्कान लौटा दी। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक एवं सहायक पुलिस अधीक्षक/नोडल अधिकारी ऑपरेशन स्माइल टीम के दिशा-निर्देशन में एवं प्रभारी निरीक्षक

चेहरों पर मुस्कान लौटा आयी। इसके अलावा टीम ने गुमशुदा सुमन पुत्री प्रेमवती निवासी गोविंद नगर ट्रांजिट कैम्प जो घर से नाराज होकर कहीं चली गई थी को कड़ी मेहनत कर सितारागंज में रेस्क्यू

लड़कियों को बरामद करने वाली टीम में निरीक्षक जीतो कम्बोज, अपर उपनिरीक्षक अमित कुमार, हेड कांस्टेबल सुभाष चन्द्र, कांस्टेबल ममता मेहरा, प्रियंका कोरंगा आदि शामिल थे।

बाइक सवार को बचाने में कार टूटने से भिड़ी

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। विलासपुर मार्ग पर बाइक सवार को बचाने के प्रयास में अनियंत्रित कार सड़क किनारे खड़े ट्राले से जा भिड़ी। इस दुर्घटना में कार में लगे एयर बैग के खुल जाने से कार चालक सुरक्षित बच गया। हालांकि उसे मामूली चोटें आई हैं। जानकारी के अनुसार प्रीत विहार कालोनी निवासी मूल निवासी कोलकाता सुनील बागोरिया पुत्र नन्दकिशोर अपनी कार संख्या एचआर 01 एच 9959 में सवार होकर घर से लोक विहार के लिए रवाना हुआ था। अभी वह मुख्य मार्ग पर मोड़ के पास ही पहुंचा था कि अचानक सामने तेज गति से बाइक सवार युवक आ गया। जिसे बचाने के प्रयास में



सुनील वाहन पर से नियंत्रण खो बैठा और कार अनियंत्रित होकर मार्ग किनारे खड़े ट्राला संख्या एनएल 01 जी 7902 से पीछे से जा भिड़ी। इस दुर्घटना के होते ही कार में लगे एयर बैग

खुल गया जिससे सुनील की जान तो बच गई लेकिन उसे मामूली चोटें आ गईं। घटना की जानकारी मिलने पर पुलिसकर्मी मौके पर आ गये। घटना में कार काफी रूप से क्षतिग्रस्त हो गई।

इंडिया बेस्ट डांसर के मेगा ऑडिशन में पहुंचा दीपक

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। नगर के निवासी बेहतरीन डांसर दीपक शाही पुत्र प्रकाश शाही व आशा शाही सोनी के सबसे बड़े डांसिंग शो इंडिया बेस्ट डांसर के ऑडिशन राउंड को पार करके मेगा ऑडिशन में पहुंच गया है। दीपक शाही ने 5 वर्ष की उम्र से डांस करना शुरू कर दिया था। जैसे जैसे दीपक की उम्र बढ़ती गई वैसे-वैसे वह डांस में और बेहतर करने लगा। परिजनों ने बताया कि दीपक शाही ने सिटी लेवल डिस्ट्रिक्ट लेवल और स्टेट लेवल की चैंपियनशिप जीती और वर्ष 2022 और 23 में रेड बुल डांस योर स्टाइल इंडिया चैंपियन बना और इंडिया का प्रतिनिधित्व करने वर्ल्ड ऑफ डांस

पर्यावरण की रक्षा सबकी जिम्मेवारी: चुघ

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखंड के लोक पर्व हरेला के अवसर पर वरिष्ठ भाजपा नेता और समाजसेवी भारत भूषण चुघ ने स्कूल में पौधारोपण किया। उन्होंने कहा कि हरेला पर्व पर्यावरण संवर्धन का दिवस है और एक पेड़ मां के नाम को समर्पित करते हुए उन्होंने विंटेज हाल रेंजिडेंशियल गर्ल्स स्कूल में विद्यालय के डायरेक्टर सुखदीप सिंह ऋषि की माताजी की याद में पौधारोपण किया। चुघ ने स्कूल परिसर में पौधारोपण के अवसर पर कहा कि कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एक पेड़ मां के नाम समर्पित का संदेश पूरे देश को दिया था और सभी से पेड़ लगाने का आग्रह किया था। उन्होंने कहा कि पर्यावरण की रक्षा के लिए सभी को जागृत होना होगा तभी पर्यावरण की रक्षा हो सकती है।



निर्धन कन्या के विवाह में मदद के लिए बढ़ाये हाथ

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। पूर्व विधायक राजकुमार टुकुराल ने रम्पुरा वार्ड नो 23 एक राम आर्य पार्क में पहुँचकर निर्धन कन्या विनीता पुत्री राजपाल के विवाह में मदद के लिए हाथ बढ़ाते हुए अपनी ओर से दहेज का धारेलू सामान, कंबल, डिनर सेट, वाटर क्लर, कुकर, प्रेस, पंखा एवं कपड़े आदि प्रदान किये। इस दौरान पूर्व विधायक



राजकुमार टुकुराल ने उन्होंने नव दंपति को आशीर्वाद देते हुए सुखमय वैवाहिक जीवन की कामना की। इस दौरान अजय नारायण, गगन प्रोवर, राजू गुप्ता, विशाल मेहरा, ललित बिष्ट, बंटी कोली आदि सहित कई लोग उपस्थित थे।

पर्यावरण की रक्षा सबकी जिम्मेवारी: चुघ

वर्तमान समय में प्रदूषण बहुत मात्रा में बढ़ता जा रहा है ऐसे में पौधारोपण से ही प्रदूषण से बचाव हो सकता है और

कि सभी छात्राओं को एक पेड़ हर वर्ष लगाना और अपने जूनियर छात्राओं को भी कहना चाहिए कि एक पेड़ वर्ष में जरूर



पर्यावरण की रक्षा होती है। उन्होंने कहा कि हर व्यक्ति को पौधारोपण करना चाहिए साथ ही उनकी देखभाल भी करनी चाहिए ताकि यह पेड़ पौधे बड़े होकर पर्यावरण के संवर्धन का कार्य करें स्कूल के डायरेक्टर सुखदीप सिंह ऋषि ने कहा

लगाए और उनका पालन पोषण भी करें इस अवसर पर स्कूल की प्रिंसिपल सीमा शारदा ऋतु शुक्ला स्कूल की कैप्टन स्तुति कुमारी वाइस कैप्टन नव्या चुघ स्कूल के स्टाफ और 12वीं क्लास की सभी छात्राएं इस पुनीत कार्य में उपस्थित थी।

इंडिया बेस्ट डांसर के मेगा ऑडिशन में पहुंचा दीपक



मेहनती लड़का रहा है तथा अपने डांस को लेकर हमेशा गंभीर रहता है। उसी का नतीजा है कि आज वह डांसिंग के सबसे बड़े मंच इंडिया बेस्ट डांसर में पहुंच गया है। यह हल्द्वानी और उत्तराखंड के लिए गर्व की बात है। यू तो नेपो के कई डांस टीचर रहे। मगर नेपो को सबसे ज्यादा सपोर्ट मुकेश सागर और उनके जीजा सुरेंद्र सिंह बिष्ट ने हमेशा सपोर्ट किया। दीपक शाही अपनी इस कामयाबी के लिए अपने माता पिता को धन्यवाद और अपनी सफलता का श्रेय अपने माता पिता को देता है। अब दीपक से यही उम्मीद है कि वह इंडिया बेस्ट डांसर की ट्रॉफी हल्द्वानी लेकर आए और हल्द्वानी उत्तराखंड को गौरवान्वित करे।

दक्षिण अफ्रीका और जर्मनी में गया और अब सोनी के सबसे बड़े डांसिंग शो इंडिया बेस्ट डांसर के ऑडिशन राउंड को पार करके मेगा ऑडिशन में पहुंच गया है। उन्होंने बताया कि दीपक शाही बहुत

